

支持民营经济高质量发展 更多务实措施将出台

推动修订招标投标法，深入治理招标投标领域突出问题；加快组建国家创业投资引导基金；加大对小微民营企业的融资支持力度……近期，支持民营经济高质量发展的政策信号持续释放，更多具体措施将出台。可以预期，随着更多务实举措落地，民营企业高质量发展成色将更足。

畅通市场准入渠道

近日，在海南商业航天发射场，长征十二号运载火箭成功将卫星互联网低轨07组卫星送入预定轨道，发射任务获得圆满成功。本次发射的一组卫星均由银河航天承担研制，这是民营商业航天公司首次批量研制此类卫星。

商业航天产业迅速发展、民营企业加速入局，离不开市场准入制度改革红利释放。今年以来，《市场准入负面清单（2025年版）》再度“瘦身”，事项数量减至106项；国家发展改革委等三部门宣布开展市场准入壁垒清理整治行动，让“非禁即入”落地生根。

市场监管总局日前发布数据显示，上半年全国新设民营企业434.6万户，同比增长4.6%；截至6月底，全国在册

“四新”（新技术、新产业、新业态、新模式）经济企业2536.1万户，同比增长6.6%，占企业总量的40.2%。

全国投资项目在线审批监管平台数据显示，截至8月19日，全国正在向民间资本推介项目12125个、总投资额10.28万亿元。

为进一步优化公平竞争的市场环境，更多具体措施将出台。国家发展改革委明确，将推动修订招标投标法，深

入治理招标投标领域突出问题，积极推广远程异地评标、“双盲”评审等创新做法，推进人工智能等新技术应用，减少人为干预，加强对中标结果的公平性审查。

持续优化营商环境

民营经济健康发展离不开法治护航。5月20日，我国第一部专门关于民营经济发展的基础性法律——《中华人民共和国民营经济促进法》正式施行。

变化正在发生。民营经济促进法“撑腰”，“老大难”案件得到依法判决；不久前，最高人民法院行政庭首次适用民营经济促进法，在一起行政案件中判决政府部门向企业支付800余万元补偿，依法平等保护民营企业合法权益。

以民营经济促进法为牵引，司法保障也在落实落细。8月8日，最高人民法院发布《关于贯彻落实〈中华人民共和国民营经济促进法〉的指导意见》，从总体要求、依法平等对待、引导守法规范经营、严格公正司法、健全公正司法体制机制五个方面，提出了深入贯彻落实民营经济促进法、促进民营经济健康发展的25条意见。

“实施好民营经济促进法，将法律制度转化为促进民营经济高质量发展的生动实践，需要不断凝聚社会共识，协同推进。”中国人民大学应用经济学院院长、教授魏楚建议，细化市场准入、投资融资促进、科技创新、权益保护等方面措施，建立跨部门、跨地方协调机制，增强法律的可操作性与实施效果。加快开展专项治理，强化政策精准性，让企业可感可知。



近期，支持民营经济高质量发展的政策信号持续释放，更多具体措施将出台。

（资料图片）

加大融资支持力度

护航民营企业健康发展，需聚焦民营企业关切，加大融资支持力度。

近日，证监会发布《关于在科创板设置科创成长层 增强制度包容性适应性的意见》提出，支持人工智能、商业航天、低空经济等更多前沿科技领域企业适用科创板第五套上市标准。

政策支持下，商业航天企业蓝箭航天、屹信航天已启动上市辅导工作，正式开启A股上市征程。

当前，多部门正协同发力，加大对民营企业融资支持力度。国家发展改革委提出，发挥支持小微企业融资协调工作机制

作用，加大对小微民营企业的融资支持力度。继续支持民营企业股票发行上市、再融资和债券融资。加快组建国家创业投资引导基金，引导社会资本投早、投小、投长期、投硬科技。

“下一步，人民银行将继续做好民营和中小企业金融服务工作，持续加大金融资源要素投入。实施好适度宽松的货币政策，用好支农支小再贷款、科技创新和技术改造再贷款等结构性货币政策工具，促进供应链金融规范发展，加大对民营中小微企业金融支持力度。”中国人民银行信贷市场司司长彭立峰说。

据中国证券报

江门彩民 刮出“5彩钻”一等奖100万元

近日，幸运彩民王先生（化姓）和妻子来到广东省江门市福彩中心办理兑奖手续，经核验，夫妻二人购买的“5彩钻”刮刮乐即开票（20元面值）中得一等奖100万元。这张中奖彩票为开平市三埠荻海思明路9号102第44122453福彩销售站点售出，是江门市今年以来第二个刮刮乐即开票百万大奖。

据王先生介绍，他们夫妻俩都是福利彩票的支持者，老婆是他玩刮刮乐的“最佳搭档”，闲暇时两人喜欢到附近站点购买刮刮乐即开票，一同体验刮刮乐“即买即刮 即中即兑”的乐趣，夫妻两人始终抱着“小玩怡情、奉献爱心”的心态购彩。

王先生开心地分享了这次购彩刮彩经过：不久前，他路经三埠荻海思明路44122453福彩销售站点，顺便买刮刮乐即开票娱乐一下。在多款的刮刮乐即开票中，他相中了“5彩钻”，便买了一整本“5彩钻”刮刮乐即开票（20元面值）带回家。回到家后，王先生拆开包装把整本票分为两份：自己和妻子各刮一半。妻子在刮开其中一张彩票时，“中奖号码”是29、02，再刮开“我

的号码”，发现第一个号码是02，刮开号码下方对应的奖金区域竟然是“¥1,000,000”，惊喜降临，刮出了百万大奖！妻子激动地拉着他反复确认，两人激动不已。其他票也刮出了不少大奖，收获满满幸运。

谈及中奖奖金的使用用途，王先生称，他们打算将这笔奖金用于家庭日常开支和孩子的教育。“我们会继续购彩，支持福彩公益事业。”他说，福利彩票不仅为生活添彩，同时传递着公益的温暖。

据信息时报



江苏彩民看完“苏超”后 刮中体彩100万元

近日，江苏无锡宜兴体彩中心迎来了一位幸运的百万大奖得主。这位中奖者手持今年6月全新上市的“激情全运”即开票，成功斩获100万元大奖。

顶刮呱“激情全运”是为迎接第十五届全国运动会特别推出的纪念票种，票面设计巧妙融合了十五运会的核心元素，生动展现了这场体育盛事的特色与活力。中奖者张先生（化姓）选择了以运动会吉祥物“喜洋洋”为主题的票种，这份选择最终为他带来了意外惊喜。

作为一位资深即开票爱好者，张先生向我们娓娓道来他的幸运时刻：

“那天恰逢苏超联赛无锡队主场迎战徐州队，整个体育场座无虚席，球迷们的呐喊声此起彼伏。特别是下半场双方你来我往的精彩对决，将比赛气氛推向了高潮。终场哨响后，那种热血沸腾的感觉依然萦绕在心头，让人意犹未尽。”他兴奋地回忆道，“我平时就有刮即开票的习惯，第二天特意来到体彩站点，当时‘激情全运’这款新票的设计瞬间吸引了我——动感十足的运动主题与当时的观赛氛围

特别契合，于是我当即决定买三张试试手气。没想到幸运来得如此突然，刮到第三张时就揭开了百万大奖！那一刻的惊喜真是难以形容。”

值得一提的是，中出此次百万大奖的3202052930体彩网点，位于宜兴市宜城街道解放东路186号，是一家开业仅10个月的新网点。在短短不到一年的时间就诞生百万大奖，业主沈女士难掩喜悦：“这是我们站点开出的第一个百万大奖，虽然不是我中的，但能为彩友带来好运，感觉特别有意义！”

据江苏体彩



小梦想·大乐透